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IWyolc év
nem hosszú idő egy nemzet életé­
ben, de nyolc esztendő kálvária­
járás a trianoni kereszt alatt, felér 
nehéz évszázadokkal. És mégis, 
mintha biztató hangok kelnének az 
éjszakában, amely mindenfelől ránk­
borul. Mintha felvonuló seregek üte­
mes lábdobogása verné fel a süket 
csendet. A konszolidált temetőben 
kikristályosodóban az élet: erők, 
akaratok jegecesednek egy rettentő, 
nagy cselekedet feszült várakozá­
sában . . .

A háborút viselt, a nyolc év alatt 
férfiúvá serdült generáció táborzá­
rása ez. Gyülekeznek, sorakoznak, 
sokasodnak. És aki ott áll a vezéri 
dómban, sziklaszilárd kemény ma­
gyar akarattal: ö az, akit a hadak 
Istenének megváltó kegyelme adott 
minékünk akkor, midőn eláradt ezer­
éves földünkön a gyász és a gyalá­
zat

Nagybányai vitéz Horthy Miklós, 
Novara hőse, Vitézek legvitézebb 
Főkapitánya, im nyolc esztendeje 
hordozza azt a nagy, nemes, büszke 
címet amelyet méltóképpen örökölt 

. törökverö Hunyady Jánostól.
Magyarország Kormányzója úgy 

lovagolt be közénk a magyar his­
tória legsötétebb napjaiban legendás 
fehér paripáján, mint Csaba királyfi 
végső szorongattatásait szenvedő 
székely vérei közé. *És a nyomában 
járó Nemzeti hadsereg istennnyila- 
ként sújtott az. oVszájf Orgyilkosai­
nak szerterebbenö szennyes tábo­
rába. A halálraszánt magyar nem­
zetet ö oldotta el a bitótól, a szé­
gyen pellengérétől, ö teremtett az 
elárult, kifosztott, 
szertehulló magyar országcsonkból 

' újra államot.
Mi, akik fegyverhordozói voltunk 

már akkor felszabadító történelmi 
harcában, azóta sem szűntünk meg 
változatlan rajongással követni. Az 
alattvalói hűség, a vezér iránti teljes 
odaadás, az igaz ember iránt érzett 
véghetetlen nagyrabecsülés, a ma­
gyar hazafiság és fajszeretet, a ke­
resztyén erkölcs a magyar erények 
ideális megtestesülésével szemben 
csak mélyebben vésődtek be kese­
rűséggel telt szivünkbe, akkor, ami­
kor e röpke nyolc év alatt mindenki­
ben csalódnunk kellett . . .

A Kormányzó az maradt, aki volt. 
A mienk maradt, feltámadást váró, 
igazságot követelő, lélekben leszá­
molásra mindig kész magyaroké. A 
politikai változások törpe méretei, a 
magyar újjászületés apró árulói kö­
zött csak magasabbra ,mind maga­
sabbra emelkedettt ki ércalakja.

(j a Magyar Férfi, akiben össz­
pontosul bizalmunk, minden szerete­
tünk. Megingó lelkek támasza, két­
ségbeesésben megvigasztalónk, az 
apokalipszis rettegtető pallosa külső 
és belső ellenségeink lidércnyomá- 
sos lelkiismeretében.

Most, amikor nyolc év héroikus 
kötelességteljesitésének ünnepi for-
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vérrel festett

ünnepi for-

dulóján lelkünk minden hódolatával 
tisztelgünk a Nagyur előtt, imádsá­
gunk felszáll a hadak örök Istené­
hez:

Ismét Hegymegi parti kortes beszédek jegyében 
zajlott le a városi közgyűlés

Hosszú viták miniszter rendeletéről, Albrecht királyi hercegrőla kertségekről, a népjóléti 
egyebekről — A baloldal fejére olvasták a mértéktelen ígérgetéseket

Reggeltől este kilenc óráig tartott
tudósitóid,ól.) Deb-(.4 Hajduföld 

récén város törvényhatósági bizott­
sága szerdán ismét közgyűlést tar­
tott, amivel nem sok örömet nyújtott 
a város jobb sorsra érdemes közön­
ségének. A közgyűlés megint az 
újabban lábrakapott tanácskozási 
modorban folyt le. Rengeteg beszéd 
és kevés lényeg. Természetesen a 
beszédet most is a balpárt nyújtotta 
hosszúra, amely meg-megujuló viha­
rok között foglalkozott a külsőségek 
dolgával. Legérdekesebb epizódja a 
közgyűlésnek a Jeszenszki-ügy tár­
gyalása volt, melynek során Hegy­
megi Kiss Pál alaposan védelmébe 
vette a zsarolásért elitéit barátját és 
párthiveit. Este kilenc órára azzal a 
megnyugtató érzéssel oszlott szét a 
törvényhatósági bizottság, hogy - ■ 
legalább is Hegymegi Kisk Pál alti 
tása szerint, — pebrecyn'táros dy 
a legbecsületesebb enibyr az a re’rtm,' 
akit az igazoíóválasztriiánV Kényte­
len volt kizárni a közgyűlésből 
ÖSSZECSAPÁSSAL KEZDŐDIK A

KÖZGYŰLÉS
A közgyűlést negyedtiz utál nyi­

totta meg dr Hadházy Zsigniond fő­
ispán. Az üdvözlés után a következő 
enunciációt tette a főispán:

HÁROM ÓRÁS VITA A ,
KERTSÉGI RENDElETEROL

a városi tanács a rendelet végre­
hajtásával kapcsolatban tett. Felol­
vassa ezzel kapcsolatban Juhász 
Nagy Sánd r önálló indítványát, 
melyben azt javasolja, hogy intézze­
nek feliratot a népjóléti miniszterhez, 
mondjanak neki köszönetét a rende­
letért s egyben nyilatkoztassák ki, 
hogy a rendeletet végrehajtják és 
pedig a szegény néprétegek kímélé­
sével. Mondják ki, hogy a miniszter 
rendeletét úgy tekintik, mint egy 
több évtizedre szóló programmed. 
Javasolja végül, hogy Írjanak fel a 
népjóléti miniszterhez s kérjék, hogy 
a lakások átlakitására és az 
egyes telepek áttelepítésére vonat­
kozó rendelkezés végrehajtását egy­
előre halasszák el.

A tanács javasolta, hogy az önálló 
indítványnak ez utóbbi részét fogad­
ják el. egyébként azonban utasítsák 
el az indítványt, mert a telepek ren­
dezése ügyében a törvényhatósági 
bizottság a költségek előzetes isrne-

Vásdry István főjegyző ismertette 
H. Kiss Pál és társai önálló indítvá­
nyát, melyben azt kérik, hogy a nép­
jóléti miniszternek a telepek ügyeben 
kiadott rendeletét a közgyűlés vegye 
tárgyalás alá.

A városi tanács azt javasolta, hogy 
az önálló indítványt, miután az ellen­
tétben áll a hatáskört megái apito 
rendelkezésekkel, utasítsák el, de 
bízzák meg a tanácsot, hogy a ren­
delet végrehajtása ügyeben, javasla­
tait hozza a májusi közgyűlés ele.

Vásdry István főjegyző felolvasta 
ezután a népjóléti miniszter rendele­
tét, melyet a balpárt állandó helyes­
léssel kisért. Mikor a főjegyző a fel­
olvasásban oda ér. hogy az egesz- 
ségtelen lakások kiürítendok, a bal­
oldal egyrésze igy kiabál:

Helyes! Helyes!
Juhász Nagy Sándor: Ez nem he- 
'vásdry főjegyző ismerteti ezután 

azokat az. intézkedéseket, melyeket

Jöjjön el az óra, mikor honvédek, 
tányérsapkás diákok, ká­

éiért újra
vitézek, 
tonák magyar nemzete élén újra 

’• mint Fővezér karddal mutatja az

Tudomásomra jutott, hogy az 
előző közgyűléseken olyanok is vet­
tek részt, akik nem tagjai a közgyű­
lésnek. Kérem, hogy ha ilyenek van­
nak most is, hagyják el a termet, 
mert a hallgatóság részére a karzat 
van kijelölve.

Lukács Jenő függetlenségi köri tag 
erre hirtelen kislisszol az ajtón.

Zelinger szólani akar.
Hadházy főispán: Én nekem ez 

törvényes jogom, ehez n -m engedek 
hozzászólást.

Zelinger: Csak arra kérem a főis­
pán urat, hogy. ..^t a jó szokását 
tartsa Tuigaltfior is, Amidőn válasz­
tás mert olyankor nem a bizott­
sági tagok, hanem a jő komák vá­
lasztanak.

. j Hadházy főispán: Nagyop helyes. 
A A. közgyűlés vzután tudomásul 
Vctté á polgármesteri jelentést, maja 
•Aprsjss József műszaki tanácsos be- 
Alym :At, hogy a belügyminiszter 
kisek!-. mód isit ásókkal jóváhagyta a 
szabályzási tervei. Márk Endre és

■ Zelinger hozzitsWikjsa után a köz­
gyűlés ezt tudomásul is vette, majd 

, rátért az önálló indítványok tárgya- 
1 lására.
NÉPJÓLÉTI MINISZTER 

aja

utat, a megtorlás, a szent magyar 
eszmények beteljesülésének harcos 
útját!

a közgyűlés
rete és a bizottsági előkészítés nélkül 
nem határozhat.
JUHÁSZ NAGY SÁNDOR A POLI­
TIKÁT SZERETNÉ KIKAPCSOLNI

/X kérdéshez Juhász Nagy Sandor 
szólott hozzá és csaknem mástelórás 
beszedet mondott. Mindenek előtt azt 
állítja, hogy a rendelet kapcsán a 
közegészségügyi razziák miatt a kül­
sőségeken jogos rémület uralkodik. 
A telepek rendezése körül két felfo- 

, gás uralkodik. Egyik szerint semmit 
sem kell adni <Óriási zaj.) és az ér- 

I dektelenség álláspontjára helyez- 
j. kedni.
I Macsata: Másodosztályú polgdro- 
i kai csinálni!

Juhász Nagy Sándor: A másik ál­
láspont, hogy mindent meg kell adni. 
Én azt mondom, hogy ebben a kér­
désben kövessék az aranvközéputat. 
beire Kert icnnt mUTOen Jogi okosko­
dást. minden szűkkeblű számítást és 
a való életei kell nézni. Senki se 
gondol arra, hogy a telepeket világ­
várossá fejlesszék, csupán arról van 
szó, hogy az itt lakok helyzetét tiir- 
hetővé tegyük. Ez az intenciója Vass 
miniszter levelének is. melyet Hegy­
megi Kiss Pálhoz irt. (Nagy zaj.)

Magánlevél! kiáltják a jobb­
oldalról.

Juhász Nagy Sándor ezután rész­
leteket olvas fel Vass miniszter leve­
léből, majd kijelenti, hogy ö és pártja 
teljes mértékben elfogadják a kertsé- 
gek és telepek rendezésének elvi 
alapjául azt a zsinórmértéket, melyet 
a népjóléti miniszter levele megszab. 
Szerinte a tanács tendenc’ózusan 
tárg vatta a népióléti miniszter ren­
deletét és H. Kiss Pálra akarta há­
rítani az ódiumot.

Arra kéri ezután a közgyűlést, 
hogy ebből a kérdésből kapcsolják 
ki a politikát. Indítványozza to­
vábbá. hogy az egészségügyi bejárá­
sokat függesszék fel. Szerinte a mi­
niszter rendeletének 10 pontja közül 
1 helyes. 2 módosítható, csunán 
egyet, az egészségügyi razziákra 
vonatkozót nem lehet elfogadni. Cso­
dálatos, hogy a városi tanács éppen 
ezt az egy pontot élezte ki.

Hegymegi Kiss Pál: Agyon verésig 
Írtak ellenein a sajtóban.

MACSATA JÓZSEF BESZÉDE
Juhász Nagy Sándor után Ma­

csata József szólal fel. Hangoztatja,

A Hajdufüid I
atr József klr. herceg-utca 16. számm a?á körözik. TM |
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FIGYELEM! FIGYELEM!
Saját érdekében keresse fel, ha rossz redlkfllie, bőröndje vary 

utazótáskája van
SZILÁGYI LAJOS Böröndös műhelyét
Debrecen, Simonffy utca 5 szám. (Sesztina átjárőhát.) 

Átalakításokat gyorsan és pontosan készít

hogy a kertségek és telepek nem 
kívánnak olyan sokat. A Nyilas­
telepnek csak két kút kell, a Bihari­
telep egy kutat kér és azt kívánja, 
hogy az 1912-ben csinált és azóta 
betömött vízlevezető árkot tisztít­
sák ki. Az utakat, a kátyúkat pedig 
tömessék be egy kis törmelékkel. 
Előzze meg a városi tanács Hegy- 
megiék agitációját és ezt a keveset 
csinálja meg jószántából. (Nazy he­
lyeslés minden oldalon.)
MÁRK ENDRÉÉK CSINÁLTÁK A 

TELEPEKET
Ben kő János: Nagy baj, hogy 

Debrecenben vannak kertségek. te­
lepek, amelyek igen rossz helyzet­
ben vannak, de ennek a régi rend­
szer az oka, amely könnyelműen 
megengedte, hogy ezek a telepek 
létesüljenek.

Felkiáltások: Márk Endréék! 
(Óriási zaj minden oldalon.)

Benkő János: Szükséges az adatok 
ismerete, mert ki fog derülni, hogy 
a telepek rendezése horribilis, eibir- 
hatatlan költséget igényel. Hegyrne- 
giék azt mondják, hogy ebből a kér­
désből ki kell kapcsolni a politikát. 
Sajnos, ez nagyon nehéz, mikor 
Hegymegiék sajtóorganuma napról- 
napra azzal fejezi be cikkét, hogy ; 
„Bethlen kortesei ezt, meg azt ígér­
ték." Ez ti lap ti Debreceni Független . 
Újság. !

Hegymegi: Hát én vagyok a D. F j 
U. tulajdonosa?

Benkő János: Javasolja, hogy az ( 
önálló indítványokat utasítsák cl és : 
várják meg a tanács jelentéseit, me- j 
lyeket májusban terjesztenek be.
FREUND JENÖ ÉS A BALOLDAL 
ÖSSZEÜTKÖZÉSE A D. F. U.

KÖRÜL
Freund Jenő beszél ezután a kül- l 

sőségekről s e közben éles vitába 
kezd a baloldallal. Nagy zaj között 
ezeket kiálja Hegymegiék felé:

— Ónok maguk látják, hogy a i 
kert ségi igények jogosultak, de 
ahogy önök eddig gondolták, ki nem 
elégíthetők.

íA'ogy Mfjy
Freund: Én a béke embere vagyok.
Fényes Jenő: Elméletben.
Freund: Önök türelmet követelnek 

tőlünk, de idegesek, amint egy igaz 
szót hallanak. (Nagy zaj.) Azt 
mondta Hegymegi. hogy én a Füg­
getlen Újságnak főrészvényese va­
gyok. Ez nem igaz. Nem én, hanem 
ők működnek együtt a D. F. U.-val. 
Azt mondták, — mondja a baloldal 
felé fordulva, - hogy engem is ez a 
párt választott meg. Igen, engem a 
függetlenségi párt választott meg, de 
ez nem az! (Helyeslés.)

Révi Nándor: Ebben igaza van!
Freund Jenő ezután a tanács ja­

vaslatát ajánlja elfogadásra.
Fényes Jenő jelenti ki ezután, hogy 

a baloldalnak semmi ingercncwa 
nines a D. F. U.-ra.
„JANUÁRI BORJUT ÉS KILENC 
KAN MALACOT ÍGÉRT A BAL­

OLDAL"
A következő felszólaló Bakóczy 

Gábor. Először arra mutat rá. hogy 
Juhász Nagy Sándor beszedetlek 
nem sikerült eltitkolni a valódi celt, 
a politikumot. A baloldali ellenzék 
annyira elgaloppirozta magát az ige­
retek terén, hogy’ maga smn tudja, 
mit csináljon. Kiment a Tégláskertbe 
s ígért minden embernek öröklakást, 
stukatóros szobát. ígért a téglavető­
belieknek makadam utat, minden ud­
varra csapos kutat, a kaszálóbirtoko­
soknak kólóm nélküli kutyát és ku­
tya nélküli kölöncöt, a városi tiszt­
viselőknek kis iizetést, a nagy tiszt­
viselőknek kis fizetést, az ondódi 
gazda legjobb lovának kanca csikót, 
fejős tehenének januári borját, elő- 
hasu koca süldőjének 9 kan-malacot. 
(Viharos derültség és helyeslés. 
Nagy zaj a baloldalon.) Ha a téglás­
kertieknek megmondanák, hogy mi­
be kerül a járda létesítése cs ha ez­
után megszavaztatnák őket, egész 
bizonyosan nem kívánnának többé 
járdát

Ezután Vásáry István mondott 
nagy beszédet. Rámutatott arra,’ 
hogy a városi tanács régóta hangoz­
tatja. hogy a külsőségeken segí­
teni kell, de ezt nem lehet egyszerre 
megcsinálni, hanem lassú, fokozatos 
munkával.

A városi tanács a legutóbbi köz­
gyűlésen ki Is Jelentette, hogy 
hajlandó az állapotok javítására.
A magas helyről most azt állítja 

_ miniszter, hogy az ő rendeletét itt 
szándékosan ködbe akarják bur­
kolni. Ezt nem is lehet megtenni, 
mert

a rendelet világosan előírja, 
hogy a külsőségi lakásokat meg 

kell vizsgálni
és azokat mielőbb kitelepíteni, ha 
lakásra nem alkalmasak. A népjó­
léti miniszter rendelete egyfelől ezt > 
az intézkedést megparancsolja a ta­
nácsnak. másfetöí ibqjaRWok, akik 
a rendeletre hivatkoznak, a?<zal jön­
nek elő, hogy a városi tattá^s ki 
akarja lakásaikból dobni az emb£,ri 
két. '

A baloldal azt állítja, hogy ez 
törvérfyhutáság a.kertségekért. ne 
tett semmit. Ez'zeí szemben az 
helyzet, hogy soha se tettek a kül 
ségekért annyit, mint éppen .. 
közgyűlés. 1915-től 1928-ig válóban 
m?m történt sent mi. TilJakojflk az el­
len, hogy egyest^-DéBrecen városát 
úgy tüntessék fel, mint az ország 
szemétdombját. Mikor itt 
egészségügyi állapotokra 
nak, meg kellett volna 
hogy'

Baján. Pécsett sokkal 
a tuberkulózisos 

száma.
Nem lehet az. hogy ezt a kérdést 
egyesek úgy állítsák be ...

Hegymegi: Tessék már meg­
mondani, kik állítják igy be?

Vásáry István: Azok, akik Deb­
recen közegészségügyi viszonyait 
nem a tárgyilagos helyzetnek meg­
felelően állították be.

Hegymegi: Fegyelmit a főor­
vos ur ellen! (Nagy zaj.)

Vásáry István kijelenti 
hogy

vannak Magyarországnak 
ségel. melyekben sokkalta 

szabb viszonyok vannak, 
mint a debreceni külsőségeken. 
Részletes adatokkal mutatja ki 
ezután, hogy a város megcsináltatta 
a külsőségeken a villanyt, kutakat 
furatott stb., úgy. hogy nem lehet 
azt mondani, hogy ezen a téren 
semmi se történt. Kéri a tanácsi ja­
vaslat elfogadását.

Hegymegi Kiss Pál, majd Tüdős 
főorvos szólalt még fel ezután, az

HEGYMEGI AZT ÁLLÍTJA. HOGY 
OK SEMMIT SEM ÍGÉRTÉK

Hegymegi Kiss Pál jelentette ki 
ezután, hogy neki semmi köze nincs 
a D. F. U.-hoz. Cikkeit is csak akkor 
közli le a szerkesztőség, ha kedve 
tartja. H. Kiss P. ezután hosszasan 
mosakodott és nagy zaj közepeit 
azt állította, hogy a választás alatt 
ők nem Ígértek senkinek semmit.

Felkiáltások: Nem ígértek! 
Követeltek! (Nagy zaj.) Végezetül 
azt hangoztatta, hogy az egészség­
ügyi razziákat nem szabad megtar­
tani. Indítványozza, hogy a közgyű­
lés küldjön ki néhány tagot, aki 
megvizsgálná a külsőségi lakásokat.

Balogh István: Arra kéri a bal­
oldalt, hogy a külsőségek ügyét ne 
vigyék ad abszurdum.

Ekli József: Ne csináljanak cir­
kuszt. 

HUMORISTA A FEDÉLZETEN
Az általános helyesléssel fogadott 

beszed után a balpart humoristája. 
Bihari Gal or siránkozott a külsősé­
gek helyzetén s kijelentette, hogy a 
delin cciu kormánypárti lapok cik­
keit, melyek őket támadják, sajnos, 
nem Rákosi Jenők, hanem Városi Je­
nők írjak. Elmondotta, hogy ő csele­
kedetekkel küzd az egyke ellen, mert 
het gyermeke van. (Helyeslés.) A 
jobboldalt ezután szoptatós hajadon- 
nak aposztrofálja, amely kifestvén 
az ő orcáját, belekapaszkodott a vá­
rosi pártba. (Nagy derültség.) Ér­
demleges dolgot nem mondott, csu­
pán néhány szellemsziporkát eresz­
tett még el.

- Fonográfba kéne mondani ezt a 
beszédet! — jegyezte meg Ekli Jó­
zsef viharos derültség közepette.

VÁSÁRY FŐJEGYZŐ SORRA CÁFOLJA A BALOLDAL ÁLLÍTÁ­
SAIT

utóbbi kijelentette, hogy a debreceni 
kertségekről és azok egészségi vi­
szonyairól Írott tanulmányának ada­
taiért vállalja a felelősséget.

A közgyűlés ezután nagy többség­
gel elutasította Hegymegiék önálló 
indítványát és elfogadta a tanácsi 
javaslatot.

FORGALMI ADÓ, FŐÜGYÉSZI I 
JUTALÉK

Zelinger Ede, Cimmer Lajos és 
Radó Rezső hozzászólása után elfő- i 
gadták ezután azt az önálló indít­
ványt, melynek értelmében felírnak . 
a kormányhoz és kérik az egyfázisú 
forgalmi adórendszer bevezetését 
és a forgalmi adó ellenőrzésének 
könnyítését.

A balpárt önálló indítványt adott 
be, hogy’ a főügyész magánfelektől 
csak akkor kérhessen költségeket, • 
ha az általa kötött szerződések bér- > 
leti, adás-vételi és kölcsön ügyekre *

A délutáni
A délutáni közgyűlést fél _5 óra 

előtt nyitotta meg Hadházy főispán.
Varghá-'Elemér főjegyző bemutatta 

ffegymégiék/ önálló indítványát. 
Ezek ebben előadják, hogy a sza­
bályrendelet szerint a hirdetési di­
jakat a városi tanács állapítja meg. 
Most, amikor a hirdetési vállalatot 
bérbe adták, az árak megállapításá­
nak jogát a bérlőre, a Magyar Táv­
irati Irodára ruházták. Miután a 
bérbeadás tárgyalása alkalmával 
erről a körülményről a közgyűlés 
tájékoztatva nem volt, az indítvá­
nyozók javasolták, hogy az ügyet a 
közgyűlés újból vizsgáltassa meg.

A tanács az önálló indítvány el­
utasítását javasolta, Fényes Jenő, 
majd Hegymegi Kiss Pál szólalt fel. 
A szabályrendelet világosan ki­
mondja. hogy a hirdetési dijakat a 
tanács állapítja meg. Ezzel a sza­
bályrendelettel ellentétben áll a köz­
gyűlés határozata, ezért kéri, hogy 
ezt a körülményt jelentsék be utólag 
a miniszternek, akihez a bérbeadás 
ügye jóváhagyás céljából felterjesz- 
tetett.

Miszthy Károly főügyész a taná­
csi javaslatot ajánlotta elfogadásra.

Magoss polgármester: Itt tényleg 
egy elnézés volt, de azt meg kell 
állapítani, hogy ez senkinek a ja­
vára nem történt. Nem találok sem­
mit abban, hogy az ellentétet meg­
állapítjuk és bejelentjük a miniszter­
nek. (Általános helyeslés.)

A közgyűlés ezután a polgármes­
ter módosításával fogadta el a ta­
nácsi javaslatot.
HEGYMEGIÉK TUSÄJA AZ ÖTÖS 

FOGAT KÖRÜL
A baloldali bizottsági tagok önálló

vonatkoznak. A közgyűlés úgy hatá­
rozott, hogy az ügyet kiadja a ta­
nácsnak, hogy ez a szervezeti sza­
bályrendelet ilyen értelmű módosítá­
sáról terjesszen javaslatot a közgyü- , 
lés elé.

A CSUTKAÉGETÉS
Kertész János a kukoricamoly 

elleni védekezés ügyében adott be 
önálló indítványt s azt kívánta, hogy 
a közgyűlés feliratban kérje a kor­
mánytól, hogy ezt a kérdést törvény 
utján rendezze.

Kertész János indoklása után Jóna 
János szólalt fel és kijelentette, hogy 
Debrecen komolyan gondolkodó 
gazdatársadalma még a legutóbb ki­
adott rendeletet is elégtelennek tart­
ja, mert szerinte a kukoricaszárat 
nem elég elraktározni, mint azt a 
rendelet előírja, hanem el kell égetni. 
A tengeritermést katasztrófa fenye­
geti és igy ezt megkívánja a közér­
dek. Az a kár, mely a csutka elége­
téséből származik, sokszorosan 
megtérül az által, hogy növekedik 
a tengeritermés.

S a r k a d i Ferenc Hegymegi- 
párti kisgazda ezután a legnagyobb 
meglepetésre a következő antisze­
mita kijelentést tette:

— Nem lehet azt kívánni, hogy a 
kisgazdák, akiknek betévő falatjuk 
sincs, elégessék a kukoricaszárat. Az 
a kisgazda, aki nehéz viszonyok kö­
zött van, nem vásárolhat fát a zsidó­
tól.

Fényes Jenő: Halljuk csak! 
Halljuk csak!

Hosszú vita után a közgyűlés el­
utasította a balpárti indítványt és ki­
mondotta, hogy a kukoricamoly el­
leni védekezés ügyében nem ir fel a 
kormányhoz.

Ekkor már délután három óra 
volt, igy Hadházy Zsigmond főispán 

• a tanácskozást megszakította és an- 
. nak folytatását délután négy órára 
1 tűzte ki.

közgyűlés
indítványt nyújtottak be, hogy a vá­
rosi ötös fogat használata szabály­
rendeleti utón szabályoztassék.

A javaslathoz elsőnek Bihari Gá­
bor (Hegymegi párti) siólott hozzá. 
Csodálja, hogy egy ifjú ember, aki 
gyalog és villanyoson is járhatna, az. 
ötös fogaton vonul be Debrecenbe. 
(Nagy zaj.) Én az ötös fogatban szí­
vesen látom a polgármester urat ...

Magoss György: Én még soha 
sem ültem benne! (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Na most tessék be­
szélni!

A MENYECSKE HETEDIK GYE­
REKE . . .

Bihari Gábor: Én ha szabályzatot 
csinálnék, azt venném bele, hogy a 
menyecskének minden hetedik gye­
rekét ötös fogaton vigyék kereszte­
lőre. mert akkor majd jobban ipar­
kodnának . . . (Viharos derültség.)

H. Kiss Pál: Az ötös fogat tiszte­
letadást jelent s mi azt akarjuk, hogy 
ez a tisztelet csak a város egész la­
kosságának megnyugvására adas­
sák meg. Az ötös fogatot nem adták 
oda annak idején a másod trónörö­
kösnek, Károly főhercegnek, aki ta­
nulmányútra jött Debrecenbe. Hogy 
Bethlent ötös fogattal hozzák be, azt 
viszont természetesnek tartja.

Felkiáltások: Meg is érdemli Beth­
len!

Hegymegi Kiss Pál: Hetek óta 
hallom itt Debrecenben, hogy a nép­
jóléti miniszter megbukik és már az 
utódját is emlegetik.

Egy hang: Baltazár?
KIRÁLYVÁLASZT ASI MENDE­

MONDÁK
Hegymegi Kiss Pál: Én tudok egy 

kávéházi asztaltársaságot, amelynek 
egy fiatal főherceg a király jelöltje. 
Tudok egy fajvédő csoportot, amely 
vezérének ugyanez az álláspontja. 
(Nagy zaj.) Én nem szeretném, hogy 
ezeknek az akcióknak kiinduló pont­
ja Debrecen legyen. Ezért mondom 
azt is, hogy az ötös fogat túl megy 

I a barátság határán.
Freund Jenö, majd Magoss György
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polgármester szólott hozzá a kér­
déshez.

Magoss György: Fenttartom azt a 
kijelentésemet, hogy amíg itt vá­
gyik, a régi uralkodó ház magyar 
honos királyi hercegeinek mindég 
megadom ezt a tiszteletet. Albrecht 
királyi herceget kétszer hoztuk be 
ötös fogaton. Egyszer mikor az ifjú­
sági Vöröskereszt fővédnöke jött 
ide és most, amikor mint a tiszti bál 
védnöke érkezett meg. Ha a királyi 
herceg magán látogatást tesz Deb­
recenben, mindig autón vagy ma­
gánfogaton jön be. Méltóztassanak 
tehát csak rám bízni ezt a dolgot, 
mert én a város nimbuszának és 
tisztességének lejáratására nem te­
szek semmit. (Általános helyeslés.)

A közgyűlés ezután nagy többség­
gel elutasította Hegymegiék indít­
ványát.

AZ OHATI SZALMA ÜGYE
Hegymegiék önálló indítványt ad­

tak be, hogy állapítsák meg, hogy a 
Csanak-féle szalma-perből kifolyó­
lag érte-e károsodás a várost.

A közgyűlés megbízta a tanácsot.

MEGHOSSZABBÍTJÁK a függő 
KÖLCSÖNT

Ezzel befejeződött az önálló in­
dítványok tárgyalása. Rövid vita 
után kimondták, hogy a város 
1,500.000 dolláros függő kölcsönét 
május 21-ig meghosszabbítják.
VITA EGY KISAJÁTÍTANDÓ TE­

LEK KÖRÜL i
Érdekes vita keletkezett a Beth- 

len-utca 9. számú telek ügye körül. 
A Déri-tér rendezése kapcsán ezt a 
telket Gréger Jenő 28.000 pengőért 
felajánlotta a városnak. A miniszteri 
jóváhagyás 7 hónap múlva érkezett 
meg, mire Gréger azt kérte, hogy 
méltányosságból 32.00 pengőt adja­
nak neki a telekért, mert időközben 
30 százalékkal felment a telek ára. |

A tanács javasolta, hogy a köz- j 
gyűlés a 32.000 pengőt adja meg l 
Grégernek. Több felszólalás után a 
tanács kijelentette, hogy nem ra­
gaszkodik indítványához és a köz- j 
gyűlésre bízza a döntést. Erre a 
közgyűlés névszerinti szavazás ut- • 
ján elutasította a tanácsi javaslatot, I 
melynek ellene szavazott Magoss ‘

teljesen befejezték. (Nagy zaj.)
Miszthy Károly főügyész: A 

munka sürgős és azért kell sietni, 
mert az igazgató májusban fedél 
nélkül marad.

Hegymegi Kiss Pál: A törvényben 
nincs olyan szakasz, amely megen­
gedné, hogy a tanács ilyen esetben 
előre intézkedjék. Az ellenben benne 
van, hogy ilyesmi meg nem történ­
hetik. Még csak azt se jelentik be, 
hogy az ügy csak birtokon kívül fe- 
lebbezhető. Hát ez az utolsó eset. 
Mi nem fogjuk tovább tűrni, hogy a 
tanács statisztának tartsa a tör­
vényhatóságot, nem türjük, hogy a 
közgyűlés jogaival valaki elölegesen 
intézkedjék. (Óriási zaj.)

Vásáry István főjegyző: Közgyű­
lési határozat van rá, hogy a tanyai 
iskolák után járó visszatérítésből 
160.000 pengő fordítható a zene­
iskola bővítésére. Vásáry főjegyző 
és Csűrös Ferenc további felvilágo­
sításaiból kiderült, hogy az ügynek 
ez a része nem olyan súlyos, mint 
azt a baloldal feltüntetni akarja.

Zelinger: Hát verseny tárgyalást 
Írtak ki a munkára?

György polgármester és több ta­
nácstag is.

GYANÚSÍTÁSAI a város
hogy erről tegyen jelentést a tör­
vényhatósági bizottságnak.

Márk Endre burkolt
FÖ rísz I VbELÖl ELLEN

ta meg, hogy a tizenkétezer lakosa 
Nyilas-telepről a városi tanács ismét 
megfeledkezett. A népjóléti miniszter 
pártfogásába vette a külsőségeket s 

a Hegymegi-féle párt 
hanem a keresztyén

A következő tárgynál Zöld József 
városi tanácsnok isméi tette azt a ta­
nácsi javaslatot, mely tervbe veszi a 
Dobozi-temeto mellett a vizvezetek- 
háiózatnak kiépítését a városi ipar- 
vasut telepéig. Eszerint a hálózatot 
a vámospercsi utón keresztül azokon 
a helyeken fogják meghosszabbítani, 
ahol az egyes telepek lakosainak ér­
dekei leginkább kívánják. Zelinger 
Ede javasolta, hogy a húszezer pen­
gős költséget az iparvasut terhére 
írjak. Amikor ugyanis az epreskerti 
építkezéseket vállalatba adták, azo­
kat egy generál vállalkozó kapta, ho­
lott a debreceni iparosok tizenhárom ( 
ezer pengővel olcsóbban csinálták 
volna. A városnak pedig egyáltalá­
ban nem volt szándékában a víztor­
nyot felépittetni...

Zöld József, Miszthy Károly es 
Borsos József erélyes hangú felszó­
lalásai után Vásáry István emelke­
dett szólásra és kifogásolta azt a 
piszkálódó hangot, mely egy idő óta 
a közgyűlésen lábrakapott. Ez — 
mondotta a többek között — különö­
sen Márk Endrére vonatkozik, aki 
egészen másképen viselkedett a je­
lenlegi tanács élén, amikor polgár­
mester volt.

A polgármesterhelyettes-föjegyzö 
felszólalása után az öreg Mark Endre 
felpaprikázott hangulatban replikáé­
in kezdett melynek folyamán a kö­
vetkező kijelentést tette:

Voltak városi tisztviselők, akik 
akkoriban sok mindenféle dologban 
resztvettek de én ezt sohasem ve­
tettem nekik a szemükre. Voltak írás­
beli és nyomtatott bizonyítékaim, 
melyeket felhasználhattam volna az 
igazoltatások körül, de nem tettem 
meg, bár többen résztvettek a kom­
munisták bizonyos szerepléseiben.

Magoss polgármester: Jó lenne ta­
lán megnevezni okéi.

Márk Endre: A polgármester urat 
kiveszem ezen urak közül... Es nem 
is mondok többet. z

Márk Endre szavainak elhangzása 
után Vásárv István akar felszólalni, 
de Hadházy Zsigmond csengője ve­
get vetett a hevesen induló vitamin.

— Ebben az ügyben nem engei.eK 
több felszólalást! A vitát lezárom.
TÍZ KILOMÉTER „HOSSZÚ GYA­
LOGJÁRDA A KÜLSŐSÉGI UTA­

KON 
megszavazása es 
letárgyalása után 

beterjesztette a 
mely szerint az 

Epreskert-utcát, Monostorpalyi-utat, 
Újvárosi-utcát és Kishcgyesi-ut • 
kilométer hosszú gyalogjárdával lóg­
ják beburkolni. ,, , ’A kérdéshez Macsata József szó 
lőtt hozzá. Szomorúsággal állapltot

A javaslatnak 
több kisebb ügy 
Borsoss főmérnök 
tanács javaslatát.

ez nemcsak 
feliratainak, 
nemzeti körök közbenjárásainak is 
az eredménye, mindezek ellenére a 
tanács nem törődik a telepekkel. El­
hiszi, hogy a tanácsot jóindulat ve­
zeti, sőt a polgármesterhelyettes fel- 
szólalásánaka bázisa szintén a jóin­
dulat volt, de kijelenti, hogy ez még 
édeskevés az ügy érdekében. Dél­
előtt azt mondotta Vásáry István ha- 

t talmas szónoki müvéről. hogy az 
szofistabeszéd volt, ezzel nem akar­
ja a személyét sérteni, csupán a szó­
noki képességeit ismerte el. mert a 
szofisták nagyszerű szónokok voltak 
annyira nagyszerűek hogy az igaz­
talan dolgot az igazság sziliében tud­
ták feltüntetni. Beszéde végén két 
ségbevonta. hogy a népjóléti kor 
many rendeletét készörömest fogia 
végreha'tani a tanács, mert ő mar 
meggyőződött arról, hovy a telepek 
lakosságával csak a ió I íristen és a 
nemóléti miniszter törődik.

Eav Hegymegi-nárti városatya ie- 
lenféktelfii felszólalása után a köz­
gyűlés a tanácsi javaslatot elfog >dta. 
ZAJOS VITA A ZENEISKOLAI 
IGAZGATÓI LAKÁS ÉPÍTÉSE

KÖRÜL
A városi tanács előterjesztést tett, 

hogy a zeneiskolában építsenek la­
kást az igazgató részére. Moskovits 
Elemér. Jency Szabó Miklós, Ma­
csata József, majd Bihari Gábor 
szólott hozzá a kérdéshez. Utóbbi 
kijelentette, hogy az igazgatói lakás 
épitését nem szavazza meg, odaju­
tunk — mondja — hogy jön a ta­
vasz s holnap-holnap után jón ot- 
száz pacsirta és ezer fülemüle s 
ezek azt fogják kívánni, hogy mi 
rakjunk nekik fészket. (I ércekig 
tartó viharos derültség.)

Zelinger Ede* Kifogásolja, hogj, a 
közgyűlés a lakásépítést még nein 
szavazta meg. azonban a munkát 
már megkezdték, sőt már csaknem

Borsoss József: Olyan kis mpnka, 
hogy csak zárt ajánlatokat kértünk. 
(Nagy zaj.)

Felkiáltások balról: Hallatlan!
Hegymegi Kiss Pál: Én ebben a 

szavazásban nem veszek részt, 
mert mennél tovább nézem az ügyet, 
annál visszataszitóbb. (Óriási zaj, 
főispán erélyesen rázza a csengőt.)

A közgyűlés ezután nagy szótöbb­
séggel elfogadta a tanácsi javaslatot*

SZÍNHÁZ A MOZI KÖRÜL
Ezután Csűrös Ferenc közművelő­

dési tanácsnok ismertette azt a je­
lentést, melyet a színház ügyének 
megvizsgálására kiküldött bizottság 
terjesztette be s amelyet már rész­
letesen ismertetett a Hajduföld.

Márk Endre javasolja, hogy a 
színházat adják üzleti kezelésbe. A 
kultúrával kapcsolatos jogokra 
ügyeljen a rendőrkapitányság. Ja­
vasolja, hogy kérjék újra a mozi- ; 
engedélyt.

Erdőss József megállapítja, hogy 
Debrecenben öt mozit engedélyezett 
a belügyminiszter. F.z a létszám 
most be van töltve. Kérjék tehát, 
hogy ezt a kontigentálást a kormány 
változtassa meg és Debrecenben 
engedélyezzenek hat mozit.

Végül a közgyűlés elfogadta a ta­
nácsi előterjesztést és hozzájárult 
ahoz, hogy a színház adósságait ,

részben elengedjék, részben azokra 
fizetési haladékot adjanak olyan mó­
don, mint ahogy azt a Hajdnföld 
tnár közölte.

Hozzájárultak ezután ahoz, hogy 
a Füvészkert-utca 2. száinu ház 
megürülő helyiségeit részben az 
egyetem természettudományi cso­
portjának, részben a refomátus egy­
háznak engedjék át.
ÖT ÜJ ALAPÍTVÁNYT LÉTESÍT 
A VÁROS AZ AUGUSZTA-SZANA- 

TÖR1UMBAN
Ezután Csűrös Ferenc tanácsnok 

bejelentette, hogy az Auguszta- 
szanatóriumot 50 ággyal ki akarják 
bővíteni. Az Auguszta-szanatórium a 
leghatékonyabb eszköze a tüdő­
vész elleni védekezésnek. Ezért ja­
vasolja, hogy a város 25.UOO pengő­
sei létesítsen öt ven ágyaiapitványt 
az Augusztában és ezzel segítse elő 
a szép terv megvalósulását. A vá­
ros megfelelő ellentértéket is kap, 
mert jogában lesz megfelelő számú 
beteget beutalni.

Markovits Flemér okvetetlenke- 
deti ezután és a 25.000 pengő meg­
szavazása ellen emelt szót. Stre-
linger Győző a szanatórium kiváló 
munkásságát méltatta általános he­
lyesléstől kisérve. A közgyűlés tag­
jai szavazás utján Markovits kivéte­
lével egyhangúlag megszavazták a 
25.000 pengőt.

Kimondta a közgyűlés, hogy a 
Rother és Ruyter-utcát 3000 pengő 
költséggel feltölteti.

..1 EHET. HOGY IGAZA VOLT A 
BÍRÓSÁGNAK“

Ezután Vásáry István főjegyző 
bejelentette, hogy az igazoló vá­
lasztmány a zsarolásért jogerősen 
elitéit Jeszenszky Béla Hegymegi- 
párti bizottsági tag mandátumát 
megsemmisítette.

A jelentéshez Hegymegi Kiss Pál 
szólott hozzá és hosszasan próbálta 
mentegetni Jeszenszky Bélát. Sze­
rinte Jeszenszky ügyében egy zsidó 
tett vallomáslt 1919-ben és 1922-ben. 
Huszonkettőben ez a tanú azt val- 

I lotta hogy előző terhelő vallomása 
nem felel meg a valóságnak. A bíró­
ság a terhelő vallomást fogadta el.

Révi Nándor: Lehet, hogy igaza 
volt a bíróságnak! (Viharos derült­
ség.)

Hegymegi Kiss Pál kijelenti ez- 
tuán, hogy ők mindnyájan tisztessé­
ges embernek tartják Jeszenszky 
Bélát. Ezzel a méla akkorddal a 

, közgyűlés este 9 órakor véget ért.

A k»pviselöhaz üdvözli Honhy Miklós 
Kormányzót, aki ma nyolcadik éve 

irínyija Magyarország sorsM
Ma a Ház ! rán megtámadta az ország tisztvise­

lői társadalmát. Meggyőződése, hogy 
tisztviselői karunk minden időben a 
helyzet magaslatán állott, kétségbe- 
ejtően súlyos viszonyok közöt is es 
hazafias ellenállást tanúsított minden 
felforgató törekvéssel szemben.

Áttértek ezután az interpe lációk- 
ra, melyeknek során Gál Jenő, a Ka­
rolyi-kormány volt külügyminisztere 
özvegyének nyugdija ügyében inter­
pellált, melyre Walkó külügyminisz­
ter adott választ.

Az ülés 3 órakor véget ért
A holnapi napon 

vay Tibor házelnök 
arról, hogy

Horthy Mikié»

Budapest, február 29.
harmadszori olvasásban elfogadta a 
numerus clausus módosításáról szo­
ló törvényjavaslatot, majd folytatta 

i az állategészségügyről szóló javas- 
i lat általános vitáját, melyet úgy 

Fruhwirth Mátyás, mint Keischl 
, Richard és Jókai Ihász Miklos elfo­

gadtak.
Ezután a vitát megszakítva, az el­

nök javaslatara elhatároztak, hogy 
holnap délelőtt 10 órakor folytatják a 
törvényjavaslat tárgyalását.

A napirendhez báréi Kray István 
s/óhit fel. Válaszolt Gaál G is.-tot. 
tegnapi felszólalását a, amelynek so-

egyébként Zsit- 
mcgemlékezik

Koi mányiéit

Debreceni Gőztégl*0á r RT.
s
Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali per­
tégla egyéb alaktéglák, lapos Mdbrltn- és> kupás 
c«erép állandóan kapható a központi irodánkban, 
Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14-12. sz m vagy 
a gyártelepen Bellegelő 504 Balmazújvárost-ut mentén.

Gyártelepünk 
rendes 
nyomtáva ■
iparvágány- |
nyal van |
felszerelve. g

- Telefon 5-69. sz. —-----------------

elején iktatták be Magye.rorszae 
kormányzói székébe

Felhatalmazást fog kérni a Háztó’, 
hogy ebből az alkalomból a Ház üd­
vözletét tolmácsolhassa az alkun.o 
előtt. A holnapi ülésen értesülésünk 
szerint igen nagy számban jeivmiek 
meg a képviselők, hogy megiCiCiK- 
sükkel is tanúbizonyságát adják an­
nak a szeretetnek. tagaszkodásnaK 
és hűségnek, amellyel az. államfő kor 
Hiányzása és személye iránt viseltet­
nek.
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Bethlen miniszterelnököt
száz képviselő kiséri Debrecenbe

Nagyszabású előkészületek a fogadtatásra
A miniszterelnök feleségével, Bith- 

lin Margit grófnővel együtt szoniba- 
ton' délután utazik Debrecenbe. ahol 
még aznap este Bethlen Margit gróf­
nő felolvasást fog tartani. Debrecen 
város közönsége pártkülönbség nél­
kül nagy érdeklődéssel várja a mi­
niszterelnök beszámolóját. A fogadó­

Olaszország a szén gotthardi ügyben 
a népszövetség előtt is

Magyarország mellett foglal állást
Budapest, február 29. Nemcsak az olasz sajtó, banem a kormány 

is több alkalommal tanujelét adta annak, hogy a kisantant által oly­
annyira felfújt szentgotthárdi ügyben minden erejével védi Magyaror­
szág igazát és a magyar kormány korrekt eljárását. Ezt bizonyltja leg­
újabban az az értesítés is, melyet Mussolini miniszterelnök intézett 
Chamberlainhez s amelyben arról értesíti, hogy Olaszország népszövet­
ségi képviselője a szentgotthárdi ügyben a leghatározottabban Ma­
gyarország mellett foglal állást.

A kérdésnek különben a Népszövetség tanácsában Chamberlain lesz 
az előadója.

Koncz Aurélné előadása a székelyekről 
a Népszerű Főiskolán

(A Hujduföiil tudósítójától.) Rend­
kívüli érdeklődés előzte meg Kuni z 
A.relné, a Doczi-intezct kiváló igaz­
gatónő] cm s a székely nép jellemé­
ről. gondolkozásmódjaról es keletke­
zéséről tartott Népszerű föiskJai 
előadását. A kollégium díszterme zsti 
folásig megtelt válogatotton előkelő 
közönséggé;, sőt szűknek bizonyult 
a hatalmas tömegekben mcgje'eir. 
érdeklődők befogadására. a pub­
likum nem hiába sereglett fel erre a 
minden hazafias magyart piélyen 
érintő téma meghallgatására; az il­
lusztris eiöadónő ismét megajándé­
kozta haligatóait egyéniségének kü­
lönleges értékéivel, az előadás poé- 
tikus lendületével és azzal az él­
ménnyel, amit egy fényes elmének a 
szíven át szívhez szóló megnyilatko­
zása ad azoknak, akiknek felüdülés, 
erőgyűjtés, megnyugvás egy nagy és 
nemes lélekkel közvetlen kontaktus­
ba kerühii.

A nagyszabású előadást a Dóczy- 
leánygimnázium énekkara „Rózsa, 
rózsa“, „Amerre én járok" és „Dom­
bon van a házam" cimti gyönyörű 
székely népdalok eléneklésével nyi­
totta meg. Ezután szűnni nem akaró 
tapsok között lépett az előadói emel­
vényre Koncz Aurélné.

Beszédét Végvári inélyértehnü köl 
teményének, az „Atlantisz harangoz 
a mélyben" vezette be. majd örömét 
fejezte ki afölött, hogy Debrecen kö­
zönsége ilyen nagj szerétéiről tesz 
tanúbizonyságot árva fajtestvérei, a 
székelyek iránt.

— A székely hősi nép volt, — mon­
dotta az igazgatónő, akik ős szá­
zadoktól kezdve védőbástyái voltak 
Keleten a magyaroknak és mindig 
őrzői a magyar fajiságnak. A monda 
szerint a székelyek Atillától szár­
maznak, mert az. ő Csaba fia telepe­
dett meg mintegy 3000 emberével a 
Hargita székely szent-hegy tövében, 
a Sziklamezőn. Ma is reménykedés­
sel néz fel a székely a Tejutra, mert 
Csaba szellemtábora segítségére fog 
sietni, mint tette ezt már többizben.

Az oknyomozó történelem más vé­
leményen van a székelyek keletkezé­
séről, igy Hunlalvy Pál szerint a 
székelyek a székelyek a dunántúli 
telepítés leszármazottjai, akik az er­
délyi végekre mint határőrök kerül­
tek. Szerinte a nevüket is innen kap 

Smhl lilirtililillhi’íl I 
a Köloztata Segélyzö Egylettől. 

bizottság nagyszabású előkészüclete- 
ket tesz Bethlen miniszterelnök fo­
gadtatására.

Hír szerint a miniszterelnököt va­
sárnap 100 képviselő kiséri el Deb­
recenbe, ahol a miniszterelnök külpo­
litikai kérdésekkel is fog foglalkozni.

• ták. ügy újabb feltevés szerint a 
székelyek: kabar, bolgár, kun, kazár 
kés érékekből származnak.

Majd a speciális székely kultúrá­
ról beszélt beható tájékozottsággal s 
nagy szeretettel a kiváló előadónő és 
bizonyítékokat hozott fel értekének 
jellemzésére. Beszélt templomaikról, 
iskoláikról és a hires székely rovás­
írásról. melyet az Enlaka-i templom­
ban meg is találtak. Ez az írás a hun­
szittya rovásírás maradványa volt. 
Később a székely szervesebben bele­
kapcsolódott a nyugati kultúrába és 
közülök többen világhírnévre tettek 
szert, igy: Körösi Csorna Sándor. 
Apáczai Cseri János, a két Bolyai és 
Mikes Kelemen.

A székelység irodalmi összetartá­
sának és együttmunkálkodásának je­
lenségei közül kiemelte a „kalákák" 
rendezését, majd a halotti torokról és 
a ionokról beszélt, mely utóbbi tu­
lajdonképpen bölcsője a legendáshírű 
székely meséknek és a gyönyörűsé­
ges székely daloknak. A családi élet 
bensőségéről beszélve, rámutatott 
arra a szembetűnő ellentétre, mely a 
magyar asszony és a székeiy asz- 
szony között fennáll. A magyar asz- 
szony a mezei munkát szégyennek 
tartja, míg a székely asszony férjé­
nek hű dolgozótársa, aki a munkának 
a felét is magára vállalja.

Külön kiemelte a világhirü székely 
varroftast. a háziipart, melyben a I 
székely asszonyok utolérhetetlenek. !

Az ékes szivbemarkoló szavak le­
nyűgöző vonzóerőt adtak az elő- 1 
adásnak, úgy, hogy olyan szűnni nem I 
akaró lelkes tapsorkán jutalmazta ' 
az aranyszívű, nagytudásu székely j 
nagyasszony előadónőt. amilyent ke- I 
veset hallott még a sok szép ünnep­
léshez szokott kollégiumi diszterem

Befejezésül a „Dóczy“-énekkar el­
énekelte „Erdélyországban oláh 
csorda jár“ c. irredenta dalt.

Koncz Aurélné második előadása a 
Székelyföldről

Március elsején, csütörtökön d. u. 
hat órakor, a Kollégium dísztermé­
ben tartja meg második előadását a 
Székelyföldről Koncz Aurélné. a 
debreceni ref. leánygimnázium köz­
szeretetben álló igazgatója. A kitűnő 
előadó ez alkalommal vetített képe­
ken bemutatja a székely falut, a 
székely lakóházat, a népviseletet s 
ennek kapcsán a világhírre vergő­
dött székely varrottast és háziipart, 
továbbá a székelyföldi templomot 
és temetőt.

Influenzás időkben ügyeljünk a belek rendes működésére

Hunyadi János 
kesetüviz levezeti a belek rottiadásos, bakteriumtermelö anyagát, 

élénkíti a vérkeringést, szabályozza a bélmüködést.
i■mnmmmkmm ■ .. ...Mr-nnnmmM m—

Az előadás iránt városszerte nagy 
az érdeklődés mind a tárgy, mind az 
előadó révén. A belépti dijak: a je­
gyek ára 1. egy-egy előadásra 30 ' 
fillér. II. bérletjegy 2 pengő. Egye- 1

Az „Enyingi Török Balint“ szerzője 
a vádlottak padján

A Hajduföld rágalmazón pere Özathmári Zoltán ellen
M Hajduföld tudósítójától.) Szer­

dán deleiott tárgyalta a törvényszék 
Jeney öánuor ehioKieie aiatt rnuKödo 
tanácsa azt a tágaimazasi cs oc-sü- 
ietsértesi port, amelyet vitéz Kulos- 
vdry-durcsa Mihály, a Hajuúíóiu ro- 
szerkesztője indított Sz ilivnáry Zol­
tán, a „Dcorecen" című liberális új­
ság egyik hiilapirója dien. Az ügy 
előzménye még a múlt év tavaszra 
nyúlik vissza, amikor is a Csokonai- 
szinház Szathmáry Zoltán megsegí­
tése céljából előadta ötfelvonásos 
történelmi drámáját, az „Enyingi Tö­
rök Bálintot". A darabot, amely 
egyébként

a közönség Ítélőszéke előtt is 
megbukott,

a Hajduföld kritikai rovatában vitéz 
Kolosváry-Borcsa Mihály bírálta ér­
tékének megfelelő módon.

Szathinári Zoltán darabjának tár­
gyilagos kritikáján felbőszülve, né­
hány nap múlva válaszul indokolat­
lan és alaptalan támadást indított a 
Hajduföld ellen s mikor ezért meg­
felelő kioktatásban részesült, rágal­
mazó és becsületsértő kirohanást in­
tézett vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály 
főszerkesztő ellen s durva hangú 
nyílttéri közleményébe

lovagias felfogását jellemző ,
módon belevonta a főszerkesz­
tőnek az ügytől távolálló fele­

ségét is,
akinek székében elismert művészi hi­
telét próbálta óvatos célzásokkal ki­
sebbíteni-

A tárgyalás megnyitása után már 
a nacionálé felvételénél kiderült, 
hogy Szathmári Zoltán, aki inkrimi­
nált cikkében az egyetemi végzett­
ségű vitéz Kolosváry főszerkesztő 
képzettségét is kritika tárgyává tette.

mindössze hat gimnáziumot Járt, 
amelyhez még egy úgynevezett 

intelligens Prüfung Járul . . .
Jeney tanácselnök kérdésére kije­

lentette, hogy nem érzi bűnösnek ma 
gát. majd egyoldalú beállításban is­
mertette sértő cikkének előzményeit, 
miközben önmagát mint a színház 
önzetlen barátját, Deák Ferenc és Ti­
sza Kálmán tanítványát méltatta. 
Ezzel szemben Kolosváry főszer­
kesztő a vérszagu háború szülöttje, . 
— mondotta, — ahol dum-dum go- I 
lyókkal és másegyebekkel lövöldöz­
nek. Kijelentette többek között, hogy 
a Hajduföldet, mint cikkében iria, — i 
embermarásra alakitották. miután

állandóan támadja az általa 
nagyrabecsült Izraelita feleke- ’ 

zetü magyarokat
A sértett szerinte tiszti uniformisá­
val együtt emberiségéből is kivetkő­
zött, miután hiába „öltötte fel a hir- 
[wirók sz<nes kothurnusdt", sem I 
őiránta tiszteletet, sem a debreceni 
újság írók iránt kollégálitást nem ta­
núsít, úgy. hogy, mint hangoztatta, 
vitéz Kolosváry főszerkesztő az oka 
még annak is. hogy az idén az. ni- ’ 
ságirók görbe éjszakáját sem ren- 
deznették mc£.

Mivel Szathmáry mindjobban bele­
melegedett a fejtegetéseibe. Jeney ta­
nácselnök felhívta, hogy az oda nem 

térni hallgatók és tanulók félártijegy 
váltására jogosultak. Jegyek elővé­
telben Springernél (Piac-utca, fö- 
posta mellett) és az előadás előtt a 
termben kaphatók.

tartozó dolgok helyett arra feleljen, 
mi vezette cikkének megírására?

A vádlott ekkor kérte a valódiság 
bizonyításának elrendelését, amit 
azután ügyvédje, Fényes Endre fej­
tett ki részletesen. A védőügyvéd 

nem kevesebbet kívánt, mint­
hogy a fömagánvádló kötelez- 
tessék a Hajduföld valamennyi 
eddig megjelent számának a 

bemutatására.
hogy ö abból bebizonyíthassa, mi­
szerint a lapot annak idején tisztára 
embermarásra alapították, miután 
az állandóan támadja a magyarság 
egyik vallásfelekezetét, az izraelitá­
kat, akiket semmikép sem hajlandó 
fajnál egyébnek minősíteni. Vitéz 
Kolosváry főszerkesztő hírlapírói 
képességeinek elbírálására azt a de­
rűs indítványt tette, hogy szakértő­
képen hallgattassanak ki Kardos Al­
bert. a zsidó gimnázium igazgatója, 
Reitz János és a „Debrecen" egyik 
fiatal riportere, Nyíri László. Ugyan­
csak szakértővel óhajtják bizonyí­
tani a szomorú sorsú ötfelvonásos 
tragédia irodalmi értékét.

Dr Szalay Károly ügyvédjelölt a 
fömagánvádló képviseletében kije­
lentette. hogy a valódiság bizonyí­
tását, bár azt célravezetőnek nem 
tartja, nem ellenzi. Vitéz. Kolosváry- 
Borcsa jogos kritikát gyakorolt a 
vádlott darabja felett, akinek a 

cikke nem tartalmaz tényállítá­
sokat, hanem csupán sértett 
hiúságból fakadó gyalázkodást.

A Hajduföldet köztudomásúlag a 
debreceni keresztyén társadalom ki­
válóságai, a keresztyén-nemzeti 
gondolat propagálása céljából alapí­
tották s az embermarfás épen a 
vádlott sajtójának a specialitása.

A bíróság hosszabb tanácskozás 
után részben helyett adott a bizo­
nyításnak, amennyiben felszólította 
a vádlott képviselőjét a támadást 
megelőző Hajduföld-példányok be­
szerzésére, az ötfelvonásos tragédia 
értékének tnegállapitására elfo­
gadta szakértőül dr Papp Károly 
egyetemi tanárt azzal, hogy a fő- 
magánvádlónak is joga van egy 
szakértőt kijelölni.

Ezután a tárgyalást elnapolták.

befizetéses könyvecskék heti 
50 fillértől a Kölcsönös Se­
gélyzö Egyletnél válthatók I

— Balázs Árpád magyar nóta 
estje az Arany Bika dísztermében 
március 17-én, Szombaton. Jegyek 
elöjegyezhetők Antalfy József könyv­
kereskedésében Telefon 612.

— Wattermann és más gyárt­
mányú valódi arany töltőtollak és 
mindennemű irodafelszerelési cikkek 
nagy választékban kaphatók Csáthy 
egyetemi könyvkereskedésben, Piac­
utca 8

— Tűkörgyártás, ttvegcslszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Sriv-utca 
15. sz*. Telefon 35«,
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hírek
1928 március 1 (Csütörtök)

Prot : Albin Kath.: Albin
A Meteorológiai intézet jelentése:
Időjóslat: Lényeges változás nem vár­

ható később növekedő felhőzettel eny. 
hülés valószínű.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 -1-ig. délután 4—7-ig.
Gyógy szertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanák : Kígyó (Piac-u 33. Arany An 
gyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó -u. 
22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegled- 
u. 22.1 Tisza (Péterfca-u. 76 i

ooo
A debreceni Hadimuzeum 

Egyesi! et közgyűlése
A Debreceni Magyar Hadimuzeum 

Egyesület dr Hadházy Zsigniond 
főispán egyesületi elnök vezetésével 
ma délután négy órakor tartja köz­
gyűlését a városháza tanácstermé­
ben.

Hat órakor Horváth Károly or­
szágos egyesületi alelnök tart elő­
adást a Tiszti Kaszinó nagytermé­
ben (Péterfia-utcai laktanya) „Séta 
a páris múzeumokban" címen vcti- 
tet képekkel illusztrálva. Úgy az 
előadásra, mint a közgyűlésre a be­
lépés díjtalan.

A közgyűlés után Hadházy Zsig- 
mond dr főispán teát ad, amelyen a 
budapesti előkelőségek, az előadón 
kívül még Astutó di Lucchesi 
Györgyné hercegnő, Kratochwill 
Károly altábornagy és Rákosy 
Gyula tábornok vesznek részt. Hat 
órakor a Tiszti Kaszinó előadására 
mennek.

Az előadás után az egyesület bu­
dapesti vendégei tiszteletére szü- 
kebb körű vacsorát ad az Arany 
Bika éttermében.

Willi’s melodi band
— A Volt Iskolatársak Szövetsé­

gének vezetősége tisztelettel kéri 
azon tagjait, akiknél még gyüjtőiv 
van, hogy március 10-ig dr Vekerdy 
Béláné ügyvezető elnöknönél a 
Dóczi-intézetben szíveskedjenek el­
számolni.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az 
osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nagyobb nyeremények huzat- 
tak ki: 50.000 pengőt nyert: 62427 
2000 pengőt nyert: 37014. 1000 pen­
gőt nyertek: 38359 74059. 600 pen­
gőt nyertek: 5942 13897 60545 72296. 
Ezenfelül 500 pengőt nyert 26 szám. 
200 pengőt nyert 85 szám és 125 
pengőt nyert 1381 szám. A húzás 
folytatása március 2-án reggel fél 9 
órakor lesz.

— A vetőmag-újdonságok. A vi­
lághírű Mauthner Ödön magtermelő 
és inagkereskedelmi rt. 114 oldalra 
terjedő, művészi kivitelű uj főár­
jegyzékében az eddig ismert gazda­
sági, konyhakerti és virágtnagvakon 
kívül, gazdasági magvaknál is oly 
újdonságokkal találkozunk, melyek 
bel- és külföldi termelők által évti­
zedes kísérletezés és nemesítés ut­
ján állíttattak elő. Csodás dolgok 
ezek. A cég főárjegyzékét az érdek­
lődőknek kívánatra azonnal meg­
küldi. A Kottenbiller-u. 33. szám 
alatti központban a párját ritkító és 
legmodernebb gazdasági magtisz­
tító üzemek, Csepelen pedig magter­
melési és kísérleti, borsó- és bab­
osztályozó telepei bármikor megte­
kinthetők.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna-u. 6. sr. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuiás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso 
rókát használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak réssIetHaetésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

—- Debrecen Címtára kapható 
minden könyvkereskedésben

Az oláhok fantasztikus, nevetséges 
válasza a magyar kormány 
javaslatára az optánsperben

Az oláh válasz megciutolaia, profanizáláia a békát magyar 
felfogásnak

Budapest, február 29. A magyar 
kormány az oláh birtokperek ügyé­
ben még múlt cv november 15-én jogi 
álláspontjának teljes változatlan 
fenntartása mellett a vitás kérdés 
gyakorlati megoldását célzó javas­
lattal fordult az oláh kormányhoz.

A magyar javaslat szerint az érde­
kelteket a kisajátított és már szét­
osztott földbirtokokra méltányos kár 
térítésben kellene részesíteni, a szét­
osztásra nem került erdőbirtokokat, 
valamint a még szét nem osztott 
egyéb mezőgazdasági birtokokat pe­
dig az oláh kormány természetben 
adná vissza tulajdonosainak.

Az oláh kormány erre a javaslat­
ra a mai napon nyujtotU át a magyar 
kormányhoz válaszát.Amelyben az 
erdőbirtokok és a még szét nem osz­
tott mezőgazdasági birtokok termé­
szetben való visszaadását

a leghatározottabban visszauta­
sítja, i

egyebek közöt pedig a következő 
konkrét ajánlatot tette: „Ha Magyar­
ország elfogadja a hármas bizottság 
jelentését és ha a tanács a jelentés 
elfogadása esetén megtalálja módját 
annak, hogy az az elhatározása, a 
melyet Románia végrehajtani szán­
dékozik, nem alkothat veszedelmes 
precedenst, akkor Románia hajlandó 
volna hozzájárulni ahoz, hogy a Ma­
gyarország által Romániának fize­
tendő jóvátételből levonassék egy bi­
zonyos összeg. Ennek az összegnek • 
a nagysága nem volna egyértelmű 
valamely tényleges árleszállítással, 
vagy felértékeléssel, hanem amolyan 
„ex gratia“ eredményt 'jelentene, a 
melyet Románia teljes szuverenitásá­

— Elhályasodásnál. köszvénynéí 
és cukorbetegségeknél a természe­
tes „Ferenc József“ keserüviz ja­
vítja a gyomor és belek működését 
és előmozdítja az emésztést. Az 
anyagcsere bántalmak gyógyító el­
járásainak több kutatója megállapí­
totta, hogy a Ferenc József vizkura 
nagyon szép eredményekhez vezet, i 
Kapható gyógyszertárakban, drogé- ! 
riákban és füszerüzletekben.

Jön március 1-én

— Marólúgot ivott és meghalt egy 
böszörményi leány. Hajdúböször­
ményben február 22-én marólúggal 
követett el öngyilkosságot Csóka 
Mária háztartási alkalmazott. Az 
életunt leány tegnap este meghalt a 
belgyógyászati klinikán.

— Autókarambol az Arany Bika 
előtt. A napokban a Bika szálloda 
előtt összeütközött a Hév. egyik 
autóbusza egy másik automobillal. Az 
autóbusz az összeütközés következ­
tében megrongálódott.. A repd$fbiró.. 
miután beigazolódott, hogy a karam­
bolért a személygépkocsi vczetöio'.v. 
hibás, szabálytalan hajtásért 30 pen- ■ 
gö pénzbüntetésre Ítélte, egyben űta- ' 
sitotta a Hév. igazgatóságot., hogy 
kárigényét polgári bíróság utján hajt­
sa be.

__ Ma kezdődik az uj eszperantó 
tanfolyam. Ma este fél nyolc órakor . 
kezdődik az uj eszperantó tanfo­
lyam a kereskedelmi alkalmazottak 
Péterfia-utca 52. szám alatti ottho- i 
nában. Jelentkezni lehet- ugyanott. 
Érdeklődőket szívesen lát a vezető­
ség.

— Iparotoknak, kereskedőknek . 
nélkülözhetetlen „Debrecen Tel- ; 
je* Címtára.“ 

ban és az egyenlőség alapján meg­
tenne, hogy bebizonyítsa, hogy az 
optánsok ügyében évek óta elfoglalt 
védekezése alapján nem táplál sem­
miféle ellenséges érzületet a magyar 
állampolgárokkal szemben, hanem 
egyedül Románia életérdekei által 
vezetteti magát. Magától értetődő, 
hogy

ezt az összeget a magyar kor­
mánynak kellene kifizetni.

Az optánsok ezzel szemben pereiket 
tartoznak visszavonni és követelé­
süktől véglegesen el kell állniok. A 
román kormány kötelességének tart­
ja közölni azt. hogy a hármas bizott­
ság jelentésének elfogadását jelen ja­
vaslat döntő feltételének tekinti."

Magyar politikai körök az oláh kor­
mány fantasztikus javaslatában

a békés szellemtől áthatott ma­
gyar felfogás profanizálásdt, 

megcsúfolását látják-
Az oláh kormány javaslata azt kö­
veteli. hogy Magyarország térien le 
jogi álláspontjáról és ezzel szemben 
felajánlja hogy a jóvátételből, amely 
bői II millió aranykorona esik Romá­
niára és ez az összeg is csak részie­
tekben esedékes 1931-től 1943-ig, a 
11 nvllió aranykorona még csaknem 
is egy évi kamatia annak az összeg­
nek. amelyet a kisajátított birtokok 
értek mert a 600 ezer kát. holdat ki­
tevő birtokok értéke

300 millió aranykoronára tehető.
Magyar körökben nagy megütközés­
sel fogadják az ajánlatot és tanúbi­
zonyságot látnak benne hogy oiáh 
részről teljesen hiányzik a békülé- 
keny szellem.

— Az Orvosegyesület tudomá­
nyos ülése. A debreceni orvosegye- 
sület f. évi március hó 1-én csü­
törtökön délután 5 órakor tartja XII. 
tudományos ülését a Belklinika tan­
termében.

A választói névjegyzék kiiga­
zítása. Debrecen város országgyű­
lési képviselő választói névjegyzé­
kének kiigazítására alakított össze­
író küldöttségek működésüket a vá­
rosháza közgyűlési termében már­
cius 9. napján kezdik meg. Ezt a 
munkálatot hivatalból foganatosít­
ják. azonban választójogának igazo­
lása végett küldöttség előtt bárki 
megjelenhet, idézésre pedig bünte­
tés terhe mellett mindenki megje­
lenni és felhívásra okiratát felmu­
tatni köteles. Az összeíró küldöttsé­
gek eljárása nyilvános. Debrecen, 
1928 február 28. Dr Magoss György 
polgármester, központi választmányi 
elnök.

— Hivataloknak, egyesületeknek, 
kereskedőknek, iparosoknak nélkü­
lözhetetlen „Debrecen Címtára“.

! Az Arany Bikába |
Takács Vincze, városunk régi 

'fényképésze Kálvin-tér 3. számú 
r,uteriscr ismét visszavette.

Kombinált térítőkét, függöny, 
ágytakaró garnitúrákat, párna- 
lámpaernyö montirozást, monogram- 
mozást, szesz-relief és olajfestést és 
minden díszmunkát jutányosán ké­
szítünk. Vidéki megrendelést elfoga­
dunk. Címem ..Csipkeüzletben“ Piac­
utca 16. megtudható.

— Uj Nemzedék esie 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság* 
árusná’.

NYILATKOZAT
A „Debreceni Független Újság“ 

192h feüruar 24.-i számában megje­
lent cs személyemmel foglalkozó Je­
szenszky Bela-féie nyilatkozatról 
utazas közben most nyertein tudo­
mást. Részletekbe bocsátkozni nem 
óhajtván, általában kijelentem, hogy 
a nyilatkozatnak reám vonatkozó 
tényállításai valótlanok, gyanúsításai 
és beállításai alaptalanok és rosszhi- 
szemüek. A cikkben érintett kérdések 
egyrésze annak idején lovagias utón 
nyert elintézést, másik részére, a 
burgonya-panama vádjára nézve a 
budapesti törvényszék, kir. tábla és 
kir. kuiia 1926-ban és 1927-ben ho­
zott rágalmazóimat marasztaló sajtó- 
birósági jogerős ítéletet, a rágalmak 
további részére nézve végül most fo­
lyik a helybeli bíróság előtt Zöld Ala­
dár vádlott ellen az eljárás s ebben 
az ügyben egyizben már marasztaló 
első bírósági Ítélet is keletkezett. Ha­
zaérkezésem után fogom eldönteni, 
hogy a rágalmak azonosságára és 
még folyó egyik eljárásra tekintettel 
ezen újabb támadás folytán szüksé­
ges lesz-e, milyen irányban és kik el­
len a megtorló eljárást folyamatba 
tenni. Kelt Debrecen, 1928 február 27. 
Péchy László, főispán-

ATROCITÁSOK
Bihari uram meg a Hajduföd U- 

szije. A városi közgyűlés borzalom- 
iiite s? ó tengeré be Bihari uram is ki- 
bocsájtotta szellemi hullámverései­
nek tajtékzó ehnehabjait. A Hegytne- 
gi-frakció koszorús lantdalnokát a 
kertségi telepek pusztuló virányai 
zaklatták fel és megremegtetvén 
hangterjedelme torokszálait, igy ro­
hant ki a Hajduföld krokiirója ellen:

Borzasztó dolog az kérem, 
ahogyan bántalmazzák a telepek 
nyomorgó lakosait .. . Óh - óh! 
Milyen, sőt mennyire illemtelen 
azon bántalmazás, amellyel azt írja 
az a HajdufMék Lisztje, hogy cso­
koládéval fogjuk kiburkoln: a tele­
peket ...

Ürömmel állapítjuk meg, hogy 
Bihari uram a fajvédelmi sajtó bön­
gészgetései közben immár a „sző“ 
betűig is eljutott. Sajnáljuk azonban, 
hogy féirernagyarázta a csokoládét. 
A dalnok ezúttal alighanem kertségi 
pralinéra gondolt .

MŰVÉSZET
Operaest a városi Zeneiskolában
Hirt adtunk már arról, hogy Hoor- 

Tempis Erzsébet, a városi Zene­
iskola kiváló nagyképzettségü ta­
nárnője akadémiai évfolyamos nö­
vendékeivel ma, március 1-én, csü­
törtökön este 8 órakor a Zeneisko­
lában operaestet tart. Előadásra ke­
rül: Glück Orpheusának és Gou- 
noud: Faustjának egy-egy jelenete, 
végül Haydn: „A patikus" c. egy- 
felvonásos operája. Az operákat 
Perczel Karola rendezte és Szabó 
Emil vezényli. A zongoránál Hoor- 
Tempis Erzsébet ül. A díszleteket a 
Csokonai Színház adta. Helyárak: 
80—60 fillér. Miután a jegyek nagy­
része már elkelt. az operaestet 
előreláthatólag, rövidesen meg fog­
ják ismételni. Jegyek a városi Zene­
iskolában kaphatók. Figyelmeztetjük 
a közönséget, hogy az előadás kivé­
telesen pontosan 8 órakor fog meg­
kezdődni.

Willi’s melodi band |
— Lapunk Budapesten állandóan 

olvasható a Park szálloda kávé­
házában. Vili.. Baross-tér 10.

Fizessen elő a Dajdufőldre
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SZÍNHÁZ
A Csokotui-szinház műsora:

Csütörtök délután 3 órakor: Több- 
shics királyfi Ifjúsági előadás.

Csütörtök este bérletszünet: Nász, 
éjszaka.

Péntek C) bérletben: Nász éjszaka. 
c=>oc=>

A színházi iroda hírei:
Ma, csütörtökön délután 3 órakor 

megismétli a színház Benedek Elek: 
Többsincs királyfi c. bűbájos, há- 
romfelvonásos mesejátékának ra­
gyogó előadását, melyet a ref. fő­
gimnázium és a ref. leánygimná­
zium növendékei játszanak Besse 
Miklós színművész pompás rendezé­
sében. Jegyek délelőtt 10—12 óráig 
és délután 2 órától válthatók.

Este fél 8-kor rendes helyárakkai, 
bérletszünetben: Nászéjszaka. Ope­
rett-sláger. Csak egyszer csak egy­
szer . . . refrémü slágert Tímár Ila 
és Ferenczy Marian éneklik a Nász­
éjszakában. Antók, Fülöp, Mihályi, 
Torma Guszti, Rajz Ferenc jobbnál- 
jobb szerepekben lépnek fel a Nász­
éjszaka c. operettslágerben, mely 
holnap, pénteken C) bérletben 
megy. Szigeti Jenő alakításán estén­
ként szüntelenül kacag a Nászéj­
szaka közönsége. A kitűnő darab, 
mely Budapesten már a századik 
előadáshoz közeledik, Debrecenben 
is nap-nap után zsúfolt háza^ mel­
lett kerül színre. Tímár Ila és Antók 
Tangója a Nászéjszaka előadásának 
fénypontja 1

Holnap, szombaton este kivétele­
sen fél 9 órakor: Az utolsó bölény. 
Francia bohózat-újdonság. Szigo­
rúan csak felnőtteknek!

Vasárnap este és kedden este, 
minden alkalommal fél 9 órai kez­
dettel: Az utolsó bölény c. pikáns 
bohózat szerepel játékrenden For­
gács, Rajz Ferenc, Herman Manci, 
Bárdi Teréz, Szathmáry Margit, 
Halasiné, Szigeti Jenő felléptével! 
Az igazgatóság felkéri a t. szülőket, 
hogy gyermekeiket a Nászéjszaka, 
valamint Az utolsó bölény előadá­
saira semmi szin alatt se engedjék 
el!

A tempóim egere — Csapó Máriá­
val — vasárnap délután mérsékelt 
árakkal! Jegyek a nagy keresletre 
való tekintettel már most válthatók!

Szombat délután olcsó helyáru 
zóna-előadásul: A tolvaj, Bernstein 
Henry világhírű drámája kerül 
színre, Halasi Mariska, Szathmáry 
Margit, Forgács, Rajz Ferenc, László 
és Szigeti Jenő főszereplésével. Je­
gyeket a rendes pénztár árusít egész 
napon át.

Folt, amely tisztit. Halasi Mariska 
parádés alakításával hétfőn kerül

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fc-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk

olcsón kaphatók! ""

■ felújításra! Főszereplők: Forgács.
i Kondrái ilona, Herman Manci, 

László Gyula, Rajz Ferenc, Virág- 
háthy.

<=>□<=>
Mozgószinházak közleményei:

Szerda- csütörtök.

vígszínház
Világattrakció I

PUSKIN
(Midós cár udvara.)

A nagy költő tragédiája 9 fejezetben.

Megelőzi:

Az orkán fia
szinmü 8 felvonásban.

A főszerepekben : MILTON SILLS és 
___________MARY ASTOR.__________  

Péntektől I Péntektől I 
Világfilm!

Sommerset Maugham drámája :

A varázsló
A főszerepekben • Alice Tery, Paul 

Wegener, Petrovich Szvetiszláv.

_______*POiLO
KSÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!
H. Sudermann „Der gute Ruft* cimü 

színmüve filmen .

Egy < sszony, 
akiről beszélnek

dráma 7 felvonásban
A főszerepben : LOTTE NEUMANN.

Megelőzi:
Jack London „Váratlan“ cimü elbe- 

azéése filmen:
Az ötödik parancsolat 

(A TÖRVÉNY RABJAI) 
filmregény 6 fejezetben

Péntektől ! Péntektől!
Világattrakció!

Millöcker K. operettje:

A koldusdiák
A főszerepekben Harry Liedtke, 

Észt rházy A nes, H. Junkermann.

URÁN i A
Szombattól I Szombattól!

V. Sardou világhírt! drámája:

Odette
A főszerepekben : Franceska Bertini 

és Warwick Ward.

IHETEOHBÍIH
MM I   w

Csütörtökön és pénteken: |

Árváit a vihőFban
Világattrakció 2 részben 12 fel- 

vonásban Lilian és Dorothy
Oishel a főszerepben

Csak felnőtteknek!
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan!

I — GÉPÍRÁS! munkát, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cím a ki­
adóban. Q

Ml a íínil a gezsgn i
1 üveg 5 pengő, í

Palack bor 2 pengő. I
V .I AYOs!

„KISPIPA“ ÉTTERMÉBEN. __ |
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Gr rth-s szülök LÍTW 
Egylet Uharékp«rstlyév»i lephetik 
meg gyermekeiket. m m

MEGHÍVÓ.
A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó- 
Vállalat R.-T. 1928. évi március hó 10-én 
dóletán 4 órakor a vaUalat helyiségében, 
József kir. herceg-ut a 16. szára alatt 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre t részvényeseit ezennel meg­
hívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Egy felügyelő bizottsági tag rregvá- 
lasitása.

Deb ecea, 1928. évi február 29-én.
Kivoaat az alapszabályokból:

13 §, A közgyűlésen csak az a részvé­
nyes gyakorolhat szavazati jogot, aki a 
közgyűlést rueg lözö év december 31. nap­
jáig a részvénykönyvben se,ér« irt rész 
vényét le nem járt szelvényeivel a köz- 
i yülés előtt legalább 3 nappal a részvény­
társaság pénztáránál letétbe helyezte.

Minden részvény egy szavazatra jogo­
sít; a közgyűlésen szavarni szeméi esen, 
vagy meghatalmazott utján lehet, Meglia- 
ta mázott csak részvényes lehet

Az igazgatóság.

1928 márchu 1

árainkkal
ESS

megbízható 
minőségű 
áruinkkal

ISES

a 
legjobbat 
nyújtjuk 

vevőinknek.

Hajdúsági 
ruhaáruház

Piac ucca
67. szám.



Mást vegyen tehát
TABARIN

BUDAPEST, VIII., 
RÁKÓCZI-UT 63

A Keleti pályaudvartól 200 lépésnyire.

í. ' I

1«8 március 1

A TŐZSDE
BB2BÜQ&B

A pengő Zürichben 90.80
Budapest OO.HO, Berlin 124.05, New-York 

519.35, Uindon 2534.25, Paris 20.43 és fél, 
Milano 27.49. Prága 15,39 és fél, BelgráJ 
9.13 és egynegyed. Bukarest 3.19, Bécs 73.20. 
Amsterdam 209.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.85—28, száz ..belga" 

79.50 79.80, száz cseh korona 16.88 -'5.96, 
száz dán korona 152.90—153.50, száz dollár 
568.95—570.95. száz francia frank 22.60 — 
22-80. száz hollandi forint 229.55 - 230.55. száz 
lengyel zloty 63.95—64.25, száz lei 3.48—,:=;. 
száz 'ira 30.35 —30.55. száz német mí-k.i 
136.25—136.42. száz norvég korona 151. <5- 
152.55. száz osztrák schilling 80.35- -80 7.3. 
száz spanyol peseta 96.35— 96.95, száz svájci 
frank 109.80—110.20, száz svéd korona ll< 15 
—153.75 pengő. — A nemcsfémpíacon a m > 
gánforgalomhan a huszkoronás aranya’ 23 
21.20. az ezüst egykoronást 0.40—0.44. a t 
rintost 1—120. az ötkoronást 2—2.30 pengő­
vel legyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon, tekintettel arra, hogy 

búza iránt újból megélénkült a külföldi ke­
reslet. az irányzat szilárd. A tiszavidéki bú­
zát 31.45—32.70, az e«yéb származású búzát 
31.30 —32.50 pengővel jegyezték fajsuly sze­
rint. A rozs ára 29.60 —29.80 pengő között 
mozgott.

A liszt- és örleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraik tt hanem azt a 
gabonanemüeknek az utóbbi napokban tör­
tént árjavulásával kapcsolatosan a lisztárak 
újabb szabályozását várják. A korpát buda­
pesti paritásban 21.80-22 pengővel Jegyzik.

A terménycikkek piacán a tengeri és ii 
zab iránt Változatlanul élénk a kereslet, ’.ő: 
egyre élénkebb érdeklődés tapasztalhat az 
árpafélék iránt is. azonban a terménycil.kck- 
ból csak kisebb tételek kerültek a piacra. A 
zabot 28—28.50. a tengerit 25.20—25.85, a 
sürárpát 35—36. a takarmányárpát 28—29.50 
pengővel jegyzik minőség szerint.

A magpiacon a forgalom jelentéktelen. A 
babot 36 pengővel keresték.

Állatvásár.
A sertésvásáron 1224 darab sertést és 10 

süldőt hajtottak fe, amelyből 243 darab ma­
radt eladatlan. Az irányzat lanyha volt. — 
Arak: la öreg zsirsertés 1.46—1.50, Ila 1.36- 
1.42, fiatal nehéz 1.60—1.62. kivételesen 1.66. 
könnyű 1.36—1.54. szedett közép 1.46—1.50, 
angol urasági 1.60—1.64. szedett 1.48—1.52. 
süldő 1.60 pengő kg.-ként élősúlyban. — A 
borjuvásáron az irányzat ellanyhult és az 
árak 16 fillérrel csökkentek. Arak: fa 1.64— 
1.76. kivételesen 1.78. Ha 1.20—1.58. gödölye 
0.80 pengő kg.-ként.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK! 
1

1
1
1 
1

db fejmoso SAMPON . . . io mi
6 dr> vételnél 1, i2 db-nál
3 Sampon Ingyen.

db Mandula vagy Virágssappan 24 mi. 
db angol vagy borotvasxappan 24 mi. 
Savoly arcpuder................... 32 nil.
Dióolaj vagy brillanttá ... 44 fflí 
IÓ'H EMIL drogéria óban 
Debrecen, Batthyányl-utca 19. sz.

Meghívás
ÁLTALÁNOS FORGALMI 

részvénytársaság

ft'

AZ 
BANK
loiZ' AVÍ X^IL rendes közgyűlése 
J?. . <Vl.marc,us hó 10- napján déli 
tél 1 órakor lesz Debrecenben az 
mtezet székhazában (Ferenc József 
ut 3_. sz.), melyre a társaság rész­
vényeséit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgy sorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentése a lefolyt üzletév- 
rol, az 1927. évi mérleg megállapí­
tása, a nyereség felosztása és a fel­
mentvény megadása iránti határo- ' 
zathozatal.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő­

bizottság tiszteletdijának megállapí­
tása.

5. Esetleges indítványok tárgya­
lása.

Figyelmeztetés:
A mérleg és a jelentések az inté­

zet helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot 
csak oly önjogu részvényes gyako­
rolhat, aki részvényeit a le nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlés 
tartamára azt legalább 5 nappal 
megelőzően a társaság pénztáránál, 
vagy Budapesten a Magyar Általá­
nos Hitelbank központi pénztáránál 
letétbe helyezte.

Zsirosszúda

Esténként 10 órai kezdettel kitűnő 

8BB9RÉ És MRIETÉ fflir

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón hajtható:

STEHH festéliflzlBtÉben
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében f 
• győződjön meg. •

Po 1 n F n ti I a « n c előzékenységéről es finom a 1 O l ä y Lajos kiszolgálásáról közismert 
kelmefestő, vegytisztító, fehérnemű tisztitó, plissér és gouw- 
lirozó intézete. Üzletei: Kálvin tér 5. szám, Batthyányi u. 26. 
szám, Hanyadi-u. 15. szám. Telep: Honvíd-utca 9 ]• szám.

Kívánt időre minden munkát teljesítünk.
TBLEF0N 10—80. SZÁM. telefon 10—80 SZÁM.

KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA
Vi ^házaép^et. Telefon: 1657.

áruházának különlegességei:
«Frapli« plafondra rfaltfctó II P 1-

rnlaszsrité P 11’— rel ” P&tnMCSal r 1nuasaanto . . . r u polMkA. és svAhbogtr irtó.
parlettkróm.........................P T— II fiyénáW* a legjobl <lustlísetito.

•Hal>ern«-f«le fclttiMtltó mindeuneaü pecsétet nyomtalanul
a ruhatárak kétszeres Arát téríti meg, ha * wer hatástalanak bizonyulna.
■tatarUsl, MriuaU, p' woolkkekbon. koto, «»set, jéték és Hrdlstmflirukb»

óriási választék!

Megdönthetetlenül 
él a köztudatban 

az a tény, hogy aki 
cégünknél vásárol,

I
 cégünknél vásárt

jól vásárol!
Raktáron 
levő téli I 

ruházati cikkeinket!
versenyen kívüli 
árakon adjuk el.

téli kabátot
téli ruhát a:
MAGYAR

RUHAIPAR
áruházában

Közvetlen a Bika-szálló épületében

$

Debrecen legnagyobb 
férfi-, fiú ruhaáruháza



HHjpurotB 1928 március 1

APRÓ HIRDETÉSEK
A tegldMbb hirdetés 10 szóig .10 fillóc. Htodén további szó 3 fillér. 
Xasáraap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó
4 fHfe A vMlAgabb betűkkel nyomott yvak doiáxi számíttatnak-

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,
bogy m apróhirdetések diját pontosan kiszíuittva Oevelezés, házasság 
ravat dila kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekiit- 
dbni szíveskedjenek. Kiadóhivatal

LEVELEZÉS
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt II és 12 óra közt ad 
fi a khdóbadóhlvatal.

Értesítési dij 
beküldése nélkül nem adjuk ki a le­
veleket. Kiadóhivatal.

„Fiatal, szőke“
intelligens urilánnyal leveleznék 
szórakozás céljából. — Leveleket 
JHajlik a jegenye" jeligére a kiadó­
hivatalba kérek. 150

Olyan fiatal 
emberrel szeretne két kisleány meg­
ismerkedni, ki színház és mozi part­
ner lenne. Levelet „Május" jeligére 
a kiadóba. 160

Jeligés levélre 
érkező választ csak az értesítési dij 
(hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 
fillér) beküldése esetén jelezhetjük 
és adhatjuk ki. Kidóhivatal.

HÁZASSÁG ’
Élettársat 

keresek, igaz feleségnek való uri- 
leány személyében. Nagyravágyó, 
feltűnő életet kedvelők ne is írjanak. 
Szives értesítést „Szerény“ jeligére 
a kiadóba kérek. 161

Harminc
éves önálló iparos vagyok. Házas­
ság céljából keresem koromhoz illő 
özvegy, vagy árvalány ismeretségét, 
kinek berendezett lakása és némi 
vagyona van. — Szives megkeresést 
„Tavasz“ jeligére a kiadóba kérek

172
Fiatal 

urilány megismerkedne jóállásu 
fiatalemberrel házasság céljából. 
Levelet „Vidéki“ jeligére a kiadóba.

178

LAKÁS__ ____
Kiadó 

udvari kis szoba, speiz, esetleg 
konyhával, Ispotály-u. 13. sz. 1078

Tavaszi újdonságok 
nagy választékban raktárra érkeztek 

BOSZNAY J. és TARSA
Kossuth-utca 5. divatáruházába

Szabott, olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!

Takarékossági tagok 
bevásárlási forrása!

Kérjük ki adatainkat állandó figyelemmel kisérni!

Király kávéi 
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

105»
Jól jövedelmező 

hatrendbeli lakásból álló ház eladó. 
Külön baromfiudvar, gyümölcsös 
és veteményes kert. Vizvezetékes 
és furott kút az udvaron. Értekez­
hetni Apafi-utca 20. sz. alatt. 1073

Hajduföld
és kiadóhivatala

hó 5-étőlmárcius 
József kir. herceg-u. 16 

szám alá költözik.

Világos
utcai bejáratú pince üzletnek, mű­
helynek vagy raktárnak kiadó. 
Arany János-utca 15. 841

Ke:
szoba, fürdőszobás lakás március 1-re
kiadp. Király utca 9. 828

AJÁNLAT
Füszerüzletben

üzletvezetőnek, raktáritoknak, se­
gédnek, pénzbeszedőnek, vagy bár­
mily alkalmazást vállalok helyben 
vagy vidéken. Cim: Belényessy 
László, Debrecen, Honvéd-utca 9. 
szám. 1098

Ha szabadulni akar 
kínzó reumájától: hasznaija szen­
nai Hajdúszoboszlón a csodás 
gyógyhatású Művész utcai héwiz 
fürdőt. 1096

önköltségi áron 
vászon, siffon, harisnya és zoknik 
eladása a nagy kereslet folytan 
március hó 6-ig meghosszabbítva. 
Mindenkinek érdekében áll, hogy 
szükségletét rendkívül olcsón a 
Magyar Közszükségleti Ruházati 
Áruházában szerezze be, Vár-utca 
1. szám. 1246

Kombinált térítők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyö montirozást, mo- 
nograminozást, szesz-relieí és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 1084

■

■
Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bei «étkezésre Csapó utca 19. szám 
(Knoll-ház), udvaron közvetlen balra.

Kiváló
4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri- 
asszonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 1079
i m rjrmmi hm— ttit r. ctiww—» w» ■*» ■ ■  

ELADÁS
Eladó

házhelyek Homokkertben olcsón, 
részletfizetésre; továbbá csemege, 
Ezerjó, Izabella, Kadarka, Kövi­
dinka, Rizling, erős, porhajas, gyö­
keres szőlővesszők, folytonérö alma 
és ribizli bokrok. — Értekezni csak 
délután háromtól Teleki 12. 833

Fúvós
zenekari helikon egy bariton eladó.
Kovács Lajos zenész, Kaba. 838

Kotiótyuk
eladó, lucernás föld kiadó, Széchenyi 
ut 16. 5103

Kis Wertheim-
szekrény 112T47 cm. jutányosán 
eladó, Rákóczi-u. 7. alatt. 1099

Burgundia-utca
3. számú házamat eladóvá tettem. 
A házban van két ötszobás, Parket­
tes, fürdőszobás lakás. Terület há­
romszáz négyszögöl. Kizárólagos 
megbízottam a Máté ingatlan iroda, 
Széchenyi-utca 55. Telefon 14—63.

Máv. 8-as 
cséplögarnitura 1928 március 5-éu 
délután 3 órakor bírói árverésen 
eladó. Kovács Sándor, Nádudvar.

5104
70 darab

fiatal fias birka eladó, páronként 70 
80 pengő. Értekezhetni Szakhmáry 

Ferenc dohányárudájában, Nádud­
var. 803

Eladó
Méliusz-tér 3. számú ház ÉHekez- 
itetni Késes-utca 20. I. ajtó, 19 óra­
kor. 1095

Házhelyeknek
való gyümölcsöskert eladó. Széche­
nyi u. 21. 829.

KERESLET
Bejárónét

jó bizonyítvánnyal felveszek, Szent
Anna-utca 29., keresztépület. 5105

Zongorát
rövidet, kereszthurosat veszek-. — 
Ajánlatokat „Készpénz“ jeligére a 
kiadóhivatalba. 836

Jórá való
mindenes vagy bejáróné kerestetik
Szent Anna-utca 34. 1097

VEGYES
Elveszett 

nőstény németvizsla, kávébarna, de­
res foltokkal. Dr Hutiray, Péterfia. 

Árpád-tér 37. sz.
alatt újonnan megnyílt étkezőben 
jól és és olcsón étkezhet 1071

Fogorvos 
reprezentálóképes, nőtlen (nem nő- 
sitési terv), ki egyéb orvosi gyakor­
latban is jóképességü, orvostársulás 
utján vidéki városban szép jövőt ál­
lapíthat. Megfelelő felszereléssel bí­
rók előnyben. Értesítések vallásjek 
zéssel s fényképes melléklettel „Vi­
ribus Unitis“ jeligére a kiadóba. 80Ű

Száraz tűzifát
házhoz szállít napi árban

Verme és Polgáry
Hatházi-atoa 4. (Kórház-utoa sarok.)

Mielőtt bármit vásárolna 
tekintse meg olcsó

áraimat
> Sifon — — — —• —‘78

V 'szón — — — — - 88
| 140 széles lepedővászr n 2 48 
t 180 széles paplanlepedöv. 3 98 

Angol zephir — — — 1 38
Jó mosó Kartonok — — - 98 
Gvapju delenek — — 2 98
Dupiaszéles k< ckás kelme 1 78 
100 gyapjú colin — — 4 48
Tattaiin — - — — 458
Taftalin mintás — — 5 28
Fouiárd selyem uj minták 7 28 
Brocát selyem — — 5 58
Creppe de chine egész

selyem — — — 5’58
140 széles férfi kelme — 6 58
140 pnma kovercot — 9 88

„BÉKE,, áruház
Szent Anna-utca 2. szám.

I Nyírség Mezőgazdasági és Ipari Bt. o’csó árahat
I állapított meg. — Kérjen árjegyzéket! — FaOltetők Társasága tarjainak nagy árengedmény! — Érdeklődések
I ®Ärö|rs®Ällä«ra küluendö*. " : ............... Telefon Kira» teiekp» szia 2 szám

Nyoauitott a MagywBerazeti köttyr- és LaptofKlóvoi. nyoiutíápíban Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Némzeu Könyv- es Lapniaüovaiiairt


